

粵破最大偽鈔案 涉案值逾2億

頻聯繫印刷工遭公安發現 主犯買家全部落網

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東省公安廳經偵局組織5個地市警方,近日成功搗毀一個特大製售假幣犯罪團夥,繳獲偽鈔2.14億元(人民幣,下同)。案件中,包括主犯和買家在內的疑犯全部落網,該案是建國以來中國警方個案收繳假幣數量最大宗案件,重創粵東假幣銷售網絡。

去年3月,廣東省公安廳經偵局日常工作中發現,曾經與製售假幣犯罪團夥有過接觸的胡某,有進行假幣犯罪的先兆。其間,他頻繁聯繫印刷工人,並試圖在中山尋找窩點。

窩點前放啤酒包裝圖掩飾

胡某平日以經營藥材生意為主,警方掌握到其手中有製造假幣的膠板,且有資金。經偵查發現,一個以胡某為首的製造假幣團夥浮出水面。據了解,胡某在中山某城鄉結合部租用了一個200平方米的倉庫,通過在門口堆放啤酒包裝,製造從事啤酒批發的假象。其僱傭了3名印刷工人和幾名打雜人員,購買成套印刷設備,並從市場購買了最為接近人民幣生產材料的紙張。為了生產假幣,他們在倉庫內設置了多道隔音門,以達到掩人耳目的目的。

近期,廣東省公安廳組織汕尾、中山、廣州、韶關、揭陽5市警方,開展統一收網行動。警方在汕尾城區抓獲正在進行假幣交易的疑犯8人,當場繳獲成品2005版百元面值人民幣2,400萬元。在汕尾城區某住宅倉儲點,警方再繳獲包裝好的假幣85箱,每箱200萬元,共計1.7億元。

在中山,警方將正在用餐的胡某等人一舉抓獲,在該市沙溪鎮某公寓內搗毀大型製假窩點一個,繳獲假幣2,025萬元,查獲印刷機等製假機器設備及原材料一大批。

警方介紹,此次落網的14人,包括製造假幣的主犯6人,以及從湖北等地趕來的買家8人。

一次性購紙張達3噸

據辦案民警介紹,該犯罪團夥「野心」膨脹,一次性購買製假幣紙張達3噸。「一噸紙張製造假幣數額在7千萬至7.5千萬之間,全部生產後製造假幣可超過2億元。」結果,全部偽鈔成功收繳,無一流入社會。

隨著今年廣東警方加大對假幣的打擊力度,假幣生產量減少,導致其批發價格上漲。該團夥在這次試圖交易中,一張百元假鈔的價格為6元,而在假幣犯罪高峰期,價格僅為2元左右。

據悉,此次行動中,警方繳獲製造假幣用的膠板,仍是出自被稱為假幣「教父」的粵東籍疑犯彭某之手,係其複製版。此前,彭某已落網。

警方稱,此次破獲的假幣案,偽造的仍是2005版百元面值人民幣。2015年新版百元面值人民幣,防偽技術升級,相信犯罪團夥難以偽造。目前,廣東警方亦未發現有相關假幣。



廣東省公安廳近日搗破最大偽鈔案。圖為警方向媒體展示涉案假幣半成品。中新社



警方展示製造假幣用的膠板。香港文匯報記者敖敏輝攝

廣東假鈔犯罪特點

- 發案數量依然高發,在全國佔比高。
 - 地域性明顯,粵東汕尾、揭陽製造假幣為主,茂名打印假幣案居多,珠三角則是假幣集散地。
 - 外省買家為主。
 - 前科人員參與製售假幣犯罪現象突出。
- 香港文匯報記者敖敏輝 整理

趁僱主春節前發糧 竊匪伺機盜搶

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)年關將至,犯罪分子為了「過肥年」,通過各種手段進行侵財犯罪。其中,針對中小企業提取資金發工資獎金的現象,犯罪團夥採多種方式進行盜搶,不少企業僱主中招。

據廣東省公安廳刑偵局政委梁瑞國介紹,春節前,不少中小企業為了發工資獎金,前往銀行辦理現金提取業務。犯罪團夥通過尾隨跟蹤,對其提取現金流程秘密佈控,伺機作案。

「在這些企業人員人車分離的時候,犯罪分子砸碎汽車玻璃,盜搶現金。」他表示,到目前為止,已經發案數千宗,企業損失數千萬元(人民幣,下同),個別企業一次性被盜數百萬元,損失極大。

他提醒,汽車不是保險箱,企業僱主及其工作人員應盡早將現金存放到安全地方,辦理業務前後不要人車分離。

目前,警方已與銀行攜手,針對此類犯罪作出部署,加強監控,全力打擊。

談到打擊跨境犯罪,梁瑞國介紹,廣東警方緊盯跨境黑社會集團動向,嚴密佈控進行打擊。

搗深手機盜銷集團 起回近萬部贓物

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東省公安廳刑偵局組織深圳、廣州等8市警方,近日成功抓獲盜改銷手機疑犯383名、刑拘308人,繳獲涉案手機近萬部、電腦74台等贓物一大批,涉案價值高達逾3千萬元(人民幣,下同)。此次是近年來全國一次性追繳被盜手機數最多的一次行動,打擊盜改銷手機完整鏈條。

經偵查,專案組成功梳理出涉全國各地盜改銷蘋果手機線索374條,其中涉及深圳、江門、中山等17個地市合計線索109條,其餘線索涉及四川、江蘇、安徽、重慶、山西、

湖北等27個省市。

歷經4個多月的經營,在公安部的協調下,廣東省公安廳近日發起「颶風40號」專案收網行動,一舉摧毀盤踞在深圳華強電子市場、廣州大沙頭澳訊電子市場,輻射珠三角,涉及盜竊、收售二手贓機、解鎖蘋果ID、提供解鎖技術等各环节的龐大犯罪網絡,抓獲疑犯383名,其中盜竊、扒竊疑犯158名,解鎖或提供技術支撐疑犯103名,銷贓疑犯102名,端掉銷贓窩點50多個,追繳涉案手機9,300多部,其中蘋果、華為等中高檔手機5,000多部。

湖北拘183電騙疑犯 涉案逾2千萬

香港文匯報訊 湖北武漢警方歷經2個多月的偵查,破獲公安部督辦「12·17」特大跨省電信詐騙案,打掉一個涉及全國多省市的跨省電騙犯罪集團,抓獲涉嫌違法犯罪人員183名,偵破電騙案件400餘起,涉案金額逾2千萬元(人民幣,下同)。據湖北公安微信報道,該案也是迄今為止,湖北省一次行動抓獲詐騙手法最多的特大詐騙案件。

藉代辦信用卡行騙

據報道,去年10月26日,家住河北省石家莊市的趙女士匆匆趕到湖北武漢市公安局江岸區分局報案。趙女士向民警講述,10月初,她在手機百度上看到代辦信用卡的小廣告,因為想貸款買車,於是她點擊鏈接,在網頁上填寫了個人申請資料,先後分4次向對方總共匯了4.5萬元。錢匯出去,卡卻不能用。趙女士到銀行一查,卡是假的。銀行流水顯示,騙子銀行卡的開卡地在武漢。於是,趙女士趕到武

漢報警求助。

江岸警方根據趙女士提供的騙子卡號,從資金流向入手一路追查,竟然發現其中有12張卡涉及全國範圍內13宗電騙案,種種跡象顯示,其背後極可能隱藏一個電騙犯罪網絡。民警先後多次出差至湖北安陸、廣水、隨州、天門等地追查涉案資金流向。通過調取銷售時點情報系統(POS)機刷卡記錄、涉案銀行卡流水明細、ATM機取款視頻,警方串併了北京、上海、新疆、甘肅、內蒙等地的109宗案件,涉案金額達300餘萬元。

今年1月9日上午,武漢警方集中400餘名警力,在武漢、孝感兩地同時展開集中收網行動。行動中,警方共搗毀詐騙窩點13個,抓獲涉電騙疑犯183名,查扣涉案電腦113台、手機216部、銀行卡643張、POS機203部、話術本32本、賬本32本。目前,警方已查證涉及全國多省市電騙案件400餘宗,涉案金額逾2千萬元。102名疑犯被依法刑事拘留。



廣東警方今年將嚴厲打擊台灣籍電騙犯罪團夥。圖為抓獲的電信詐騙疑犯。廣東警方供圖

台籍電騙犯猖獗 粵破案量增逾五成

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)電信詐騙是廣東警方「颶風2017」專項行動重點打擊的犯罪。來自廣東省公安廳的數據顯示,2017年,廣東警方先後發起16次集群戰役,在發案數量減少的情況下,破案數量反增長逾五成。警方表示,以台灣籍人員為主的冒充公檢法類電騙,造成的損失巨大。今年,廣東警方將持續發力,不惜代價對其進行打擊。

數據顯示,2017年,廣東警方共刑事立案案數57.1萬宗,同比下降12.7%,實現連續4年大幅下降;刑事破案數連續4年在20萬宗以上,破案數同比上升4%。廣東警方全年共組織發起49次「颶風」集群戰役,輾轉全國30

餘個省,抓獲疑犯1.5萬餘人,為群眾挽回經濟損失近30億元(人民幣,下同)。

止付數及挽損數冠全國

其中,打擊電騙犯罪專項,在國內外兩個戰場發起16次「颶風」集群戰役,全年共立電騙案件數同比下降1.4%,群眾財產損失同比下降9.2%,破案數同比上升50.1%;刑拘人數同比上升10.1%,實現「兩降兩升」目標;省市兩級反詐中心累計勸阻疑似被騙事主17.4萬人,避免經濟損失逾24.7億元,累計止付贓款7.3億元,返還凍結涉案資金逾9,667萬元,止付數和挽損數均位居全國前列。

「零容忍」校園性騷擾 教育部研建防治機制



陳小武 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,針對近日社會關注度較高的校園性騷擾事件,教育部新聞發言人續梅昨日作出回應,凡是觸犯師德紅線、侵害學生的行為,堅持「零容忍」態度,絕不姑息。北京航空航天大學教師陳小武性騷擾學生一事,教育部14日對媒體回應稱,決定撤銷陳小武的「長江學者」稱號,停發並追回已發放的獎金。同時,教育部表示將會同有關部門認真研究建立健全高校預防性騷擾的長效機制。

觸犯師德 絕不姑息

連日來,除了北航事件,又有其他高校大學生公開舉報遭到教師性騷擾的事件,部分高校的學生還

發佈聯名信,呼籲盡快建立性騷擾防治機制。續梅表示,對於利用師生關係、對學生實施性騷擾的行為,教育部的態度始終是非常堅決的,凡是觸犯了師德紅線、侵害學生的行為,教育部堅持「零容忍」態度,發現一宗,查處一宗,絕不姑息。續梅表示,對於近期有舉報高校教師性騷擾的,教育部也第一時間要求相關學校迅速進行核查,北航迅速作出查處。對於其他相關學校,我們也督促他們盡快核實情況,如果屬實,要進行嚴肅處理。續梅透露,教育部目前也在着手長效機制的建設,在已有工作的基礎上,會同相關部門,進一步完善相關制度,希望能從制度層面入手做一些工作,來保障、杜絕此類事件的發生。

替父攜14萬「人仔」闖關 11歲小學生中英街被查獲



中英街11歲小學生攜14萬元過關被查獲。香港文匯報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)武警廣東邊防六支隊近日在深圳中英街關口,破獲一宗違規攜帶14萬元人民幣現鈔案。

據悉,9日傍晚6時45分許,一名11歲小學生手持中英街內居民證件,在一名中年男子的帶領下,經街內居民通道進入中英街。經過邊防檢驗現場時,執勤哨兵發現兩人步履匆忙,神情慌張,便將他們列為重點檢查對象。經檢查其隨身物品,當場在該名小學生書包內查獲14萬元人民幣現鈔。目前,該案已移交沙頭角海關作進一步處理,超額部分將根據規定扣除應繳稅款。經詢問,該中年男子是小學生的父親,他將巨額現金放入兒子書包是方便攜帶。在被問及為何不通過中英街內銀行取款時,該男子稱不知道不能攜帶高領現金過關,亦無現金的合法來源。按中國海關規定,旅客進出境可攜帶的人民幣限額為2萬元,超出以上現鈔進出境額度的,應向海關書面申報。